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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Polderman, Jansen en Van Velzen (allen SP) aan de 
ministers van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over betrokkenheid bij illegale 
ontbossing in Indonesië van palmolieleverancier Nederland. (Ingezonden 
22 maart 2010) 

Mededeling van minister Verburg (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit) 
(ontvangen 14 april 2010) 

Vraag 1
Is het waar dat de Nederlandse bedrijven Unilever en biodieselbedrijf Neste 
Oil palmolie gebruiken die afkomstig is van palmolieleverancier IOI, terwijl dit 
bedrijf in de Indonesische provincie West-Kalimantan op grote schaal 
betrokken is bij illegale ontbossing, het droogleggen van veenlanden, 
verwoestende bos- en veenbranden en het verdringen van kleine boeren?1 

Vraag 2
Is deze praktijk volgens u in lijn met internationale afspraken en richtlijnen, 
nationale wetgeving en de «Cramer criteria»? Zo ja: kunt u dit onderbouwen 
of bewijzen? Zo nee, wat gaat u doen om te zorgen dat deze producten die in 
Nederland worden gebruikt, wel in lijn hiermee komen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat er een eerlijke herberekening gemaakt moet worden 
van de uitstoot van broeikasgassen van deze palmolie, waarbij het hele 
productieproces – dus inclusief destructie van oerbos en veenbranden – 
wordt herberekend? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat u in het werk 
stellen om dit te bewerkstelligen en gaat u dit dan als basis gebruiken voor 
uw beleid? 

Vraag 4
Bent u bereid met de betrokken Nederlandse bedrijven, de Round Table on 
Sustainable Palm Oil en de Indonesische autoriteiten in gesprek te gaan over 
de situatie in West-Kalimantan? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer en met 
welke doelstelling? 

1 Persbericht Milieudefensie, 15 maart 2010: «Palmolieleverancier aan Nederland betrokken bij 
illegale ontbossing in Indonesië» gebaseerd op het rapport Too green to be true»van 
Milieudefensie en haar Europese zusterorganisatie Friends of the Earth Europe.
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Vraag 5
Bent u in het licht van de in het rapport genoemde onduurzame praktijken, 
bereid uw inzet voor verplichte bijmenging en andere stimulerend en 
subsidiërend beleid in Europa en in Nederland bij te stellen? 

Vraag 6
Bent u op de hoogte van de grote uitstoot van broeikasgassen (zoals ook uit 
dit rapport blijkt) bij de aanleg van palmolieplantages door kap van oerbos en 
veenbranden? Bent u zich bewust van de grote verschillen, onder andere in 
biodiversiteit en uitstoot van broeikasgassen, tussen palmolieplantages en 
tropische bossen? Wat gaat u ondernemen tegen de beleidsvoornemens 
(zoals deze uit gelekte documenten van de Europese Commissie naar voren 
komen) waaruit blijkt dat zij palmolieplantages en tropische bossen onder 
dezelfde definitie wil scharen? 

Mededeling 

De aan mij toegezonden vragen, gesteld door de leden Polderman, Jansen en 
Van Velzen (allen SP) inzake betrokkenheid bij illegale ontbossing in Indonesië 
van palmolieleverancier Nederland, kunnen tot mijn spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat interdepartementale afstemming meer tijd vergt.
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